

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. А. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual N° 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión N° 4233

Concesión N° 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXIII Buenos Aires, Viernes 26 de diciembre de 1980

Буэнос Айрес, пятница 26 декабря 1980 г.

№ 1608

ВЛАДИМИР ОСИПОВ

ТРИ ОТНОШЕНИЯ К РОДИНЕ

Первое отношение к родине — это ненависть. Родину ненавидят за ее не-легкую историческую судьбу, за первенство государственного интереса над личным, за тысячелетие веры в своих правителей и в свою Церковь. Ненавидят народ за его равнодушие к ярмарочной свободе. С восторгом вспоминают желчь народного благодетеля: «Жадкая нация. Снизу доверху — все рабы». Рабы! — потому что не приняли сновидения, дольки. Рабы! — потому что хотели жить по-своему. А когда сбылись сны, сложили белые головы. Но нынешнему нигилисту плевать на это: «Во всем виноват сам народ. Другой не допустил. А этот — пожалуйста». Если уж говорить о вине, то виновен не народ, а его интеллектуальная верхушка, изменившая отечественным традициям в погоне за иноземным разумом. Импорт ума! Какое лакейство, какое отвратительное обезьяничанье перед обладателями «последней истинны»! Накоплен Монблан мусора, по меткому замечанию философа, и вот в нем, а не в своем отечестве выскивают они спасительные рецепты. Дерево растет корнями в земле. Так ведь по науке надо наоборот. И вот миллионы деревьев вырывают из земли и ставят корнями в небо. Жизнь неразумна. Разумны брошюры. Наоборот! — лозунг опытившего нигилиста. Он меняет окраску: вчера — красный, сегодня — голубой. Но и вчера, и сегодня он верен в одном — в ненависти к отечеству. С каким наслаждением он бы распродал на аукционе земли своей родине! У него найдутся причины. Где нет исторических оправданий, он найдет юридические, где молчит право, он вспомнит пятнадцатый век. Где нет вообще предлогов, он придумает свежие. Лишь бы расцеловать на десятки кусков, чтоб от родины осталось одно междуречье да пыль в музеях. А народ — о, народу он придумает, как надо жить. Ты угнетатель, ты держиморда, потеснишь и сожмись, а лучше умолкни. Распинается о правах, о голубой свободе, а собственного соплеменника гонит со своих земель. Где уж там понимать душу нации! Терпенье он назовет холопством. Пассивность — извечной склонностью к деспотии. Когда ему укажется, что историческая-то деспотия — больше ярлык, чем сущность, он тут же вспомнит про палки ненавистного ему правителя. Правителя-то он ненавидит за патриотизм, а вот что палки привез из-за моря другой, прискорбный правитель, этого он не вспомнит. Потому что того он любит. Тому он и палки простит, и головы — за иноземный импорт. Впрочем, современный нигилист себя таковым не считает. Ведь он хлопочет об утверждении новых истин. Он провозглашает равенство мощенников и святых, вторичность души, относительность добра и зла. А поскольку, к несчастью, свершился прогресс, идеи нигилистов стали идеями века. Они замутили дух наций, опошили благородство и честь, подточили веру и обесценили жизнь. В обмен они принесли свободу. В современном Вавилоне существует свобода Богу и свобода Дья-

волу. Там разрешено творить красоту и делать мерзость. А так как одной категории людей неизмеримо больше, чем другой, то нетрудно понять, кто царит в Вавилоне. Нетрудно понять, что про-бываются вверх не самые честные, а самые ловкие. Надо суметь угодить пере-менчивой толпе, чтобы эта толпа позво-лила тебе делать историю. Потому и де-лают ее актеры, а не борцы. Нет отече-ства. Есть Карфаген, с его нищетой и произволом, и Вавилон. Выбирайте, ко-му что нравиться, — третьего не надо! А ведь, пожалуй, подобная альтернати-ва кому-то должна быть дьявольски удо-бна. Вот он, хихикающий Мефистофель, держит в руках по нитке к курам-со-перницам. Гляньте, да они дерутся. ай-ай, вон та вытаскивает нож, публика в ужасе, однако проходит акт, другой, пыль сникает, и куклы расходятся, сдви-нув брови. Но публика напряжена: ждет роковой развязки... Где уж тут помнить о родине. Поток клеветы залило все: деяния дедов, душа и самый смысл ст-чизны. Попробуй оправдайся, когда в те-бя швыряют кирпичами томов, рулона ми газет, антеннами радиостанций. Ты анахронизм и предрассудок, ты попросту отстал от века. Да ты, ведь, пожалуй, не только в родину, но и в добро ве-ришь? И в абсолютность морали? О, как ты отстал от прогресса. Бедный арьер-гардист. Аборигену из жарких стран еще позволительно говорить о родине: это трудности роста, переходный этап. Да к тому же и родину у них понятие со-временнее, с прогрессивным духом. Что ж, надо «поздравить» нигилистов мира с большим успехом. Праздник на их улице. Ликуйте, враги отечества!

Второе отношение к родине — это спекуляция. На родине спекулируют стар и млад, ее «любит» кровавый тиран и доктор фальсификации, начинающий ка-

рьерист и беспутный болван. Ловкая псдмена понятий. Главное — подползти к сердцу. Формацию не всунешь в народную душу, а для родины у каж-дого есть сокровенное место. Стручок перца замазать отечественным тестом, лишь бы проглотили. И глотают, и по-является нечто странное, нелепое до ко-шмара. Появляется модерн-патриот. Ате-ист, считающий религию уделом темных старух. Апологет насилия. Жаждет уду-шения всех и вся, кто ему не понятен. Иноземную плесневелую пищу почему-то считает отечественной и от имени оте-чества всучивает соседям. Когда те не-довольны, бьет кулаком и взывает к ро-дине. Поносит Вавилон, но боится его силы и духа. Лебезит перед иностранца-ми, если это позволено. Невежда. Из трех тысячелетий мудрости вывел лишь одно: что он умнее всех и что нет Бога. Учат, как надо жить, но учат по шпар-галкам иноземных двоечников. Мораль — это то, что выгодно. И еще он не любит лавочников, но не потому, что их идеи враждебны отечеству, а просто по-тому, что они более ловкие. Затирают тупицу. Нигилист для него — отрада. На нем он сорвет свою ненависть к раз-ности. На нем проявит свой нормиро-ванный патриотизм. Его представит, как срывающуюся лавину, чтоб не покидали пещеру. Но когда он сталкивается с па-триотом натуральным, он приходит в холодную ярость. Потому что всегда по-мнит, что главная его задача — не борь-ба с нигилистами или с кем бы то ни было, а борьба с отечеством. И лучшее средство для этого — новейший, «особен-ный» патриотизм. Цинизм невероятный: перелицевать имена, города, архипелаги и самую родину и после этого трубить о патриотизме! Нигилистам в свою оче-редь подобные «патриоты» — в самый цвет. Все насильники, все душегубы. Ка-

кая разница, три полоски или одна... Весь этот модерн-патриотизм возник мгновенно, по мановению дирижерской палочки. До мановения была откровенность полная: ненавидели отечество от-крыто и не стыдись. После мановения отечественным нигилистам потребова-лось тут же стать патриотами — и они стали. Так что модерн-патриотизм про-сто отпочковался от нигилизма. Троян-ский конь неувомимого врага. Подсадная утка нигилистов-оборотней. Вчера — ни-гилисты, сегодня — патриоты, а завтра — кто? Как прикажут? Или полюбили теперь? Пейзаж, географическое про-странство? Конечно, территории и приро-да — тоже родина. Но главное — это совокупность духовных и нравственных ценностей, накопленных нацией на ее зем-ле. Эти ценности нью-патриот не только не уважает, а обливает помоями клеветы. Еще гаже, когда он пытается при-способить их к своим надобностям. По-скольку эта крикливая публика — сплошная бесталанность и серость, она стре-мится заарканить великанов прошлого. Благо из могил не протестуют. Историю великого народа превращают в колоду краплёных карт. Капитал духа отвергнуто вышежена желчь отщепенцев. У каж-дой нации были свои уроды. Для мо-дернистов родина — это собрание уро-дов. Все же в трескотне модернистов отраднa полная неспособность умело и красиво лгать. Все, к чему они прикаса-ются, становится карикатурой. Собствен-ные заклинания повторяют так часто, что отбивают всякое желание любить и верить. Каждого заведомо считают иди-отом, которому нужны тысячи напоминаний. Нельзя ступить шагу без настави-тельных прописей. Все это отраднo, ко-гда касается их карточного хозяйства. Но горько — когда к этой мерзкой кло-унаде, как духовный соблазн, приклеи-вают несбыточное имя. Нынешние ни-гилисты говорят: «Чего вы цепляетесь к отечеству? Хотите заодно с ними? Не видите грязных лап?» А ведь хватаются не за одну родину. И за права — тоже. И за всяческую эволюцию. Что ж вы не отрекаетесь от прав и прогресса? Раз-ве скорпионы не вцепились в прогресс? Кающиеся нигилисты... В бреднях рас-калялись, от огня отошли, стали попере-к горла горлопанам, но нигилистами все-таки остались. Враги на словах, друзья на деле? Этим или тем? Но что такое нация? Вера, кровь, язык и земля. Ре-лигия и даже особая совокупность об-рядов составляют часть, причём наи-более существенную, духа нации. От-дельная личность как личность может обойтись без религии. Отдельная нация как нация без религии жить не может. Там, где кончается вера, кончается на-ция. Никакая научная гипотеза не спо-собна заполнить духовный вакуум на-ционального организма. Вера в существо-вание элементарных частиц не объ-единит племена. Народ распадается бук-вально на глаза, когда распадается ве-ра в Бога. Правда, сохраняется другая сильная основа нации — кровь. Но уди-вительное своеобразие биологического («крови») невозможно объяснить, не об-

Владимир Осипов

Талантливый публицист Владимир Николаевич Осипов родился в Мос-кве в 1938 году. Он поступил на исторический факультет московского го-сударственного университета, но за открытый протест против ареста од-ного своего однокурсника был в феврале 1959 года из него исключен. Два года спустя, 14 апреля 1961 года был арестован на площади Маяков-ского за участие в имевших место там открытых дискуссий, чтение стихов и выступлений. Отсидев 10 дней за «хулиганство», был освобожден, но затем снова арестован 6 октября 1961 года за «антисоветскую деятельность» и на этот раз приговорен к 7 годам концлагеря. После освобождения в октябре 1968 года Осипов обосновался в селе Рождествено, Владимирской области. В 1971 году он выпустил первый номер самиздатского журнала «Вече» этого первого в подсоветской России периодического орга-на русского национального направления. Вскоре начинаются обыски, слежка, подслушивание телефонных разговоров и конфискация как от-дельных экземпляров «Вече», так и еще неопубликованных статей. В. Осипов выпустил всего 10 номеров этого журнала, а в августе 1974 года вместе с В. Родионовым основал журнал «Земля». Однако успев выпу-стить всего лишь два номера В. Осипов снова попадает в руки КГБ и после почти годового следствия советское правосудие его приговаривает к восьми годам заключения по статье 70-й («антисоветская агитация и пропаганда»).

Владимир Осипов — наш герой, наш соратник, яркий признак гря-дущего национального возрождения России, появившийся на горизонте как раз в такое время, в которое можно было утратить бодрость.

ращаясь к мистике. В национальном живом организме всегда присутствует какая-то тайна, нечто не поддающееся научному эксперименту. Один народ мелочен и экономен, другой расточителен и беспечен, третий любит дом и право, четвертый не имеет знака, чтоб обозначить свободу, пятый скитается и хитрит... И живут подчас рядом, бок о бок, и ветры те же, и пресловутая экономика, а вот разница в глаза бьет. Неудовольное семя, как симметрия скул. Вера и кровь. Душа и тело. Вера как кровь души. Телу — пространство для бытия. Душе — язык. Нью-патриот не знает ни веры, ни крови. Его понимание нации дальше экономики и языка не выходит. Оставим ему экономику, которую он любит так страстно, что задушил в объятиях. Но даже язык он искажил до такой степени, что его культурный прадед с трудом разберет галиматью слововведений и уж совсем не поймет потомка, низведшего великий язык до матерщины рабов. И так, спекулянт уже потому не может быть патриотом, что он — враг веры. Веры вообще и ее национальной формы в особенности. Жалкое бытие, испорченный язык, проданная вера. Что же остается от нации? Кровь, из которой месяц новое племя. Новый народ. Только антропологические признаки еще будут напоминать некоторое время об исчезнувшей нации. О погибшем отечестве. Ликует спекулянт: конец не за горами. И этот отступник, продавший прадеда, еще смеет кричать другим: «Отщепенцы!»

Третье отношение к родине — это Любовь. Квасная любовь — говорят недруги. У слепых один квас в уме. Хотят сказать, что подлинные патриоты — они, а тут, дескать, сплошной квас. Но у всех «не-квасных» всегда обнаруживается бычьей ненавистью к отечественным святыням, к нравственному наследству предков. И ведь знают прекрасно, что не в квасе дело, что влюблены в дух и честь, но как сладко лягнуть чужое. Впрочем, после души и флага, после алтаря и мудрости, как последнюю ступень храма, почему бы не принять и квас? До пограничного ручья и дедовского личника, до вздоха последнего — любить. Назад! Домой! Но кто осмелится повторить столь не модный лозунг? А как же быть со спиралью, которая встает все время вверх? Как быть со скепсисом и духовной гульбой, к которой приучил нигилизм? Спираль, она никуда не вьется. У каждого народа своя спираль. Общей для человечества не было и в помине. Нет деревьев вообще, есть ель, баобаб, саксаул. Нет и внационального человечества. Каждый принадлежит к определенному племени, если только не прилетел из соседней галактики. Человек имеет мать, жену, братьев, родных и троюродных, друзей, единомышленников, близких и дальних. Это уже часть нации. Конкретные живые люди, которых можно любить. Потому что любовь всегда конкретна. Как любить далекого аборигена, если ты его в глаза не видел? Через чувство к родичам и друзьям, к однодумцам сегодняшним и вчерашним возникает живое чувство к целой нации. Ни один человек не замыкается в любви к своим. У каждого есть также симпатии и антипатии к другим народам. Кто ровен и одинаков ко всем, тот не любит никого. Конечно, святой, порвавший с мирской греховностью, способен полюбить всех. Он способен полюбить и человечество в целом. Но святые в нашей жизни — редчайшее исключение. И если полагаться только на них, то воз земных дел вытащить не удастся. Обычный человек больше или меньше симпатизирует другим нациям в зависимости от их чувств к его народу. Если его родину полюбят все, патриот ответит взаимностью всей планете. Только так может появиться любовь к человечеству. Через собственную нацию. Каждое племя имеет особый психический комплекс, особую совокупность обычаев и привычек, даже особое восприятие по виду универсальных лозунгов. Каждое племя имеет свою судьбу. И если племени грозит гибель, если племя завели в трясины, неужели патриот будет звать вперед и глубже? Кивать на других? У других, может быть, есть выход, а может, — своя тряпина. Другие сами о себе позаботятся. Спасать племя, а не обезьяничать перед веком. Модную дешевку скепсиса, бесприличный космополитизм, прогресс растления — за борт! На этом модном пути можно потерять все, даже самого себя. Там нет цели, если не принимать за цель распад Человека. Преступно попречьему семе-

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

676. «ПРАВДА» НАПОМИНАЕТ ПОЛЬШЕ СУДЬБУ ЧЕХОСЛОВАКИИ В 1968 ГОДУ. — БРЕЖНЕВСКИЕ ПОСУЛЫ НА ПРЕДСТОЯЩУЮ ПЯТИЛЕТКУ 1981-1985 ГОДОВ. — РАЗГОН ЕВРЕЙСКОГО СЕМИНАРА В МОСКВЕ.

За последние недели в Польше быстро растет движение, возникшее по посылу католического профсоюзника Валенсы, за создание свободных профсоюзов, не зависящих от навязанных ЦК польской компартии официальных профсоюзов. Заместитель Председателя совета министров польской республики Ягельский принял все условия Валенсы. Угрожая забастовками в Балтийских портах и в промышленном районе Силезии удалось добиться признания правительством «свободно избранных» профсоюзов и был смещен Варшавский судья, который при регистрации их устава самовольно вставил условие их подчинения компартии. Идет веселая «весна» восстановления свободной Польши.

На это спокойно взирает стоящий в «военном городке» под Варшавой советский гарнизон в 20 тысяч воинов. Жизнь напоминает чехословацкую весну 1968 года с провозглашенным популярным Дубчеком «коммунизмом с человеческим лицом» в отличие от московского коммунизма без такого лица. Напомним, что это кончилось военной оккупацией советскими войсками Чехословакии, против чего на Красной Площади в Москве протестовали Наталья Евгеньевна Горбаневская, Ларисса Богораз, Павел Литвинов Файнберг, рабочий Дремлюга. На них быстро накинлись дружинники и потащили в подоспевшие автомобили и отправили в ближайший участок милиции. Последовал памятный процесс с осуждением на концлагерь и сибирскую ссылку. Последняя была впоследствии заменена для Горбаневской и Литвинова высылкой из СССР с лишением гражданства.

Мне довелось слышать доклад Литвинова в Риме об этой манифестации, а Горбаневская в Париже руководит перепишкой с диссидентами, оставшимися на родине.

Но США и западные европейские державы ограничились словесными протестами, от которых Громыко отмахнулся, как от назойливой мухи.

Также же лицемерные и лустые протесты последовали после вторжения советских войск в Афганистан.

Что же теперь будет дальше с Польшей?

«Правда» ограничилась перепечаткой статьи из органа чехословацкой компартии «Руде Право», которая распространена через ТАСС по всей советской провинциальной печати. Статья напоминает, как в 1968 году «контрреволюционные» происки были разгромлены между-

народной солидарностью социалистических стран». Напомним, что тогда Брежнев выдвинул неведомую в международном праве теорию «ограниченного суверенитета», которая оправдывает вооруженное вмешательство коммунистических стран против происков империалистов в одной из них. «Руде Право» и за ним «Правда» напоминают Польше, что ее может постигнуть судьба Чехословакии в 1968 году, если она позволит Валенсе и его профсоюзам нарушать планы промышленных предприятий забастовками или требовать повышения зарплаты рабочим и служащим.

В таком случае Валенсу ждет судьба Дубчека. Когда советский танк стал в Праге перед зданием парламента, то депутаты собрались на крупном заводе, избрали новый ЦК, который протестовал против советской агрессии и этот протест был торжественно вручен советскому послу Червоненко, после чего члены парламента и члены ЦК компартии разбежались и их никто не преследовал. Дубчек пошел работать мастером на провинциальный завод и Чехословакия осталась под советской военной оккупацией от которой в отличие от восточной Германии была до 1968 года избавлена, как избавлена Болгария и ведущая хитрую политику Румыния.

В Москве только смеются, когда читают заявления Картера и с 20-го января вступающего на пост президента Ригана о том, что военная оккупация Польши отзовется на советско-американских отношениях серьезнее, чем советское вторжение в Афганистан.

Все отлично понимают, что Польша, как и все «народные демократии» восточной Европы не входят в состав Атлантического Пакта и потому США за Польшу воевать не будут, как стали воевать Франция и Великобритания за Данциг в 1939 году. Тогда они тоже дали Сталину разгромить Польшу танковой армией поляку по провозглашению советскому маршалу Рокоссовскому. Тогда танки двинулись на Варшаву под новую боевую песню:

«Гремя огнем, сверкая блеском стали, Пошли машины в яростный поход. Нас в бой послал великий маршал Сталин, А Рокоссовский в бой нас поведет!»

В 1956 году восставшая Венгрия провалилась сопротивляться армии генерала Маллинна, который повел бои на улицах Будапешта. Бежавший в югославское посольство премьер-министр Наджи,

делая народ. Никакие права и свободы сами по себе ничего не изменят. Изменить может лишь зов к отечеству. Патриотизм сердец превратит подопытную толпу в гордый и благородный народ. В нацию героев и святых. В цвет человечества. Домой! Под отчий кров. Пусть воют волки на чужих спиральях, чужие волки на чужом пути, пусть берет болото пьяных проводников, пусть расхлебывают сами. Своими заботами сыты по горло. Боль нестерпимая все поглотила. Нация, нация превыше всего. Выводит немедля. Спасать, если еще не поздно. А если поздно, то жизнь — зачем она патриоту? Прозабывать в бессилии, как свихнувшийся конь? Но даже если все потеряно, нация исчезнет, логически исхода нет, патриот обязан кричать во враки: «Назад!» С надеждой на последний шанс. На милость истории. Терять нечего. А вдруг удача? Народ выживет. Родина расцветет.

Прекрасная, щедрая, полная любви к своим и чужим. Свободная, ни от кого не зависимая. Неподатливая эксперимент, там пришельцев. Милосердная и могучая. Единая и неделимая. Любимая навсегда. Встанет из пепла неистребимая птица, взлетит над красной равниной сквозь синее небо к белой звезде. Священное имя, которое единицы шепчут в тишине после молитвы, взволнует души сотен и тысяч. Сегодня — до отчаяния мало. Завтра... Соплеменник, брат, где ты? Где твое сердце?

ВЛАДИМИР ОСИПОВ

один из екатеринбургских царевичей, был выдан югославским посольством советским войскам и ими казнен. Не нам этого царевичу оплакивать!

Я несколько отвлекся в сторону, но возвращаясь к событиям в Польше, заканчиваю предсказанием, что новый коммунистический диктатор Польши Канья никогда не допустит уклонения от коммунистического режима и будет покорен Брежневу и любому его преемнику.

Часто приходится слышать, что проществу Ленина о мировом торжестве коммунизма сбываются и его преемники завоевывают мир. Ничего не может быть ошибочнее этого мнения.

В Петрограде большевики сразу завладели Зимним Дворцом, брошенным струсившим Керенским, причем министры отравились в Петропавловскую крепость, а через некоторое время были выпущены.

В Москве пришли к власти после двухнедельных боев. В гражданскую войну победили, действуя по внутренним оперативным линиям и перебрасывая войска то против Колчака, то против Деникина, то против Миллера на Севере. Польскую войну проиграла. Везде насаждали коммунизм штыками в боях, а затем террором ЧК-ОГПУ-НКВД.

Во Вторую мировую войну западные союзники разбросали войска от Норвегии до Крита в борьбе с опередившим их Гитлером. Англо-американцы вторглись в Германию после успешной высадки и предоставили половину Европы Сталину.

Но когда коммунизм охватил Китай, то последний стал злейшим врагом СССР, перед которым лебезят государства Атлантического Блока, с США во главе, чего Пекин не делает.

Когда-то Ленин обещал мировую революцию с подчинением его диктатуре в Кремле. Хрущев обещал догнать и перегнать США и похоронить в них капитализм, дома же скромнее обещал лишь догнать и перегнать США по потреблению собственного молока, сливочного масла и мяса. Брежнев вынужден делать более скромные обещания.

В представленном ЦК КПСС плане развития народного хозяйства за следующую пятилетку 1981-1985 годов он обещает повысить к 1985 году производство продуктов питания на 23-26% против настоящей пятилетки.

Это относится к молоку, сливочному маслу, мясу и овощам. О сыре, рыбе свежей и в консервах он умалчивает.

На тот же % повысит производство всякого рода овощей: картофеля, моркови, огурцов.

Будут выстроены и сданы в эксплуатацию 530 миллионов квадратных метров жилой площади, причем новые дома будут снабжены водопроводами, ванными, душами и отапливаться центральным паровым отоплением. Но опыт последних лет показал, что в полях появляются щели, что водопровод портится и, что хуже всего, портится среди зимы паровое отопление, а в квартирах нет печей, которыми можно было бы поддержать тепло.

За эту будущую пятилетку предполагается добиться роста промышленной продукции по разным отраслям от 26% в тяжелой промышленности и 23% в разных отраслях легкой промышленности.

В последний, 1985-ый, год пятилетки предполагается собрать от 239 до 243 миллионов тонн зерна, чему едва ли можно поверить, ибо этого требует самый благоприятный сезон при лучших урожаях и благоприятных климатических условиях посева озимых и яровых, своевременных дождей и лучших условиях уборки урожая. В 1978 году сбор урожая дал 179 миллионов тонн, а в настоящем 1980 году — 181 миллион тонн. При этом климатические условия были благоприятны как для посевов, так и для уборки. Транспорт с полей на элеваторы и силоса был лучше прошлых годов. Но нет никаких оснований ждать повышения количества зерна на 60 миллионов тонн.

Добыча нефти остается на прежнем достигнутом высоком уровне и не следует ее увеличивать, чтоб не истощать без надобности ее месторождений. Можно только увеличить производство нефтяных цистерн и обеспечить своевременную ее доставку к потребляющим

Зарубежная жизнь

НОВАЯ КНИГА О Р.О.А.

В Русском Национальном Издательстве «Глобус» вышла книга К. Кромиади «За землю, за волю... На путях русской освободительной борьбы 1941-47 гг.». Вот ее содержание:

Предисловие.

Введение. Начало Германско-Советской войны.

Часть I.

НАСТРОЕНИЕ И ПОЛОЖЕНИЕ НЕМЦЕВ И РУССКИХ ГРУППИРОВОК 1941-45 гг.

Настроения берлинских обывателей во время войны.

Положение русской эмиграции в Берлине.

Положение русских военнопленных в 1941 году.

Часть II.

РУССКОЕ ОСВОБОДИТЕЛЬНОЕ ДВИЖЕНИЕ 1942-45 гг.

Русская Народная Национальная Армия (РННА)

Осинторфская эпопея.

Поездка на Родину.

Начало формирований.

Прием добровольцев.

Взаимоотношения между РННА и местным населением.

РННА и партизаны.

Прощальный приказ.

Формирование РОА на фронте.

Власовцы и народ.

В штабе Ген.-Лейт. А. А. Власова.

Власов о себе.

Ген.-Майор В. Ф. Малышкин.

Наши будни.

Русские добровольческие формирования и Ген. Власов.

Прием Митрополита Анастасия.

Взаимоотношения Ген. А. А. Власова с немцами.

Положение Ген. А. А. Власова.

М. А. Зыков.

Гитлер у разбитого корыта.

Освободительное Движение Народов России

Прием у Гимmlера и начало активной деятельности.

Подготовка к оформлению структуры Движения.

Подготовка к созыву КОНР.

(Письмо Ген. П. Н. Краснова)

Обнародование Манифеста.

Уход из Берлина.

Приход американцев.

Первая Дивизия РОА на фронте.

Прага — Пильзен — Шлюссельбург. (Кап. Р. Антонов).

Вот, что сохранилось в памяти. (В. Ресслер).

Вместо эпилога

Депортация.

Приложения

Манифест Комитета Освобождения Народов России.

Манифест Смоленского Комитета.

На чьи деньги создавалось Русское Освободительное Движение?

Текст выступления Полк. Кромиади перед Генералом Трускоттом.

Суд или расправа.

Вместо венка погибшим героям.

Марш РОА.

Иллюстрации

Письмо Ген. А. А. Власова Полковнику К. Г. Кромиади

Пригласительный билет, № 18 Полковнику К. Кромиади.

Новогоднее поздравление Ген. А. А. Власова.

Полномочие Полковнику К. Кромиади для переговоров с Западными Союзниками.

Цена книги 15 долларов. Ее можно заказывать по адресу:

GLOBUS PUBLISHERS P. O. Box 27086,
San Francisco, California 94127 U.S.A.

районам железнодорожным транспортом.

Заканчивая свой доклад Брежнев заметил, что улучшение жилищных условий и производство в намеченных нормах количества потребляемых продуктов питания позволит рассчитывать на повышение производительности труда сытого и живущего в хороших жилищных условиях рабочего класса.

США зорко следят за всяким проявлением антисемитизма в СССР. Напомним, что они выступили против Гитлера не за захват Чехословакии или литовского Мемеля, ни польского порта Гдыни по соседству с населенным немцами Данцигом, но вмешались в войну, когда он заявил о начавшемся поголовном истреблении евреев, включая малолетних младенцев.

Поэтому там зорко наблюдают и регистрируют всякое проявление антисемитизма в СССР. При нападении на Красной Площади на протестовавших против военной оккупации Чехословакии советских «дружинников» — комсомольцев раздавались крики «Бей проклятых жидов», причем единственному среди них еврею Файнбергу выбили передние зубы, не нанеся его русским товарищам никаких повреждений, а лишь запихивая их в автомобили для доставки в ближайшее отделение милиции.

30-го ноября советские «дружинники» ворвались в квартиру Ирины Браиловской, в которой происходили занятия еврейского семинара по религиозным и литературным проблемам для евреев, подавших в ОБИР заявления

об эмиграции с приложением вызова в Израиль и ходатайства голландского посольства. Дружинники заявили, что квартира Браиловской нуждается в дезинфекции и предложили уйти, как участникам семинара, так и иностранным журналистам, которых пригласила Браиловская. Этот семинар собирався с 1972 года и в продолжении восьми лет нормально функционировал и только месяц назад его разогнали, почему на этот раз были приглашены говорящие по-русски американские и английские журналисты, дабы иметь их свидетелями вторичного его разгона. Муж Ирины, Виктор Браиловский, был арестован 13-го ноября и голландскому дипломату было отвечено на запрос через министерство иностранных дел, что он находится под следствием. Ирина Браиловская заявила, что квартира не нуждается в дезинфекции и сказала советским дружинникам: «Вы хулиганы!» Один из них ответил: «Я простой советский гражданин».

Участникам семинара дружинники сказали, что, если они сделают попытки вновь собраться, то их ждут более серьезные последствия. Участники семинара сказали журналистам, что они собираются лишь для осведомления советских граждан, едущих в Израиль законным путем через ОБИР, об условиях жизни и труда, ибо они не знают ни «иврита», ни «иприта». Кроме того они знакомят участников семинара с научными и литературными трудами отъезжающих и раздадут им последние номера выходящего в Израиле на русском языке журнала «Время и мы».

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

ЗАДАЧА СОБОРНОГО ТВОРЧЕСТВА

В апреле сего года в СССР приговорен к пяти годам лагерей строгого режима и трем годам ссылки Владимир Юрьевич Пореш, один из основателей Религиозно-философского семинара и журнала «Община».

Ниже помещаем тексты одного выступления и одного письма В. Ю. Пореша, содержание которых свидетельствует о соборном мироощущении почвенных русских людей как в России, так и в российском Зарубежье.

Мы сейчас присутствуем при рождении Нового Времени. Присутствуем при переживании и осмыслении некоего нового опыта, который дает возможности для кардинально новой культуры и, вообще, новой жизни, новой цивилизации.

В православии содержится учение о непрерывном развитии святого предания. Это учение сформулировано Св. Григорием Паламой. Это — нечто вроде программы афонских монахов. Это — три или четыре странички, в которых содержится обоснование исихазма. В переводе на наш современный язык это означает, что Святой Дух открывает в истории новые тайны, не известные предшествующим поколениям, то есть тем самым как бы обосновывается исторический процесс. История сама по себе является откровенным. Скажем, до Рождества Христова иудеи — это были праведные (в идеале) люди, то есть было праведно быть иудеем. Но после Рождества Христова оставаться праведным иудеем — значит становиться отступником, потому что произошло Событие, и от каждого человека требуется ответ на него, требуется изменить жизнь, именно изменить — то есть требуется творчество. Распятие и Воскресение Христа внесло в мировую жизнь, кроме своего абсолютного смысла — Спасения мира — еще и то, что человек, прикоснувшись к этой Тайне, хотя бы отчасти приобщившись к искупительному страданию, получал такой опыт этого страдания, что выходил из него уже с другой душой. И вот этот-то человек с обновленной душой, осмысляя это обновление, то есть откровение и искупление, и заложил основы известной нам европейской цивилизации.

А сейчас, в XX веке, в результате войн, революций, «гулагов», мы — весь мир и особенно Россия — получили духовный опыт страдания такой глубины, что уже невозможно стало жить по-старому. Осмысляя этот опыт, человек приобретает новое измерение. Появилось нечто в мировой истории, на что человек должен ответить.

Возрождение принесло, как казалось, откровение о человеке — индивидуализм, связанный с секуляризацией культуры. Все последующее развитие культуры было раскрытием этого нового смысла, его следствий.

Сейчас же, в наше время, рождается соборная личность. Человек получает еще одно, новое, измерение: глубина человеческой индивидуальности, через крещение во Христе, а значит и отречение от индивидуализма, дополняется еще и глубиной Церкви. Но, скажут, — так было и раньше, до Возрождения. Да, но человек, прошедший медные трубы индивидуализма, завоевавший невиданную ранее независимость и самостоятельность, — уже не тот, что был до Возрождения; ему есть что терять, по его понятиям. Поэтому свободный приход в Церковь бывшего индивидуалиста означает новый этап и в истории Церкви...

Опыт XX века убедил нас в реальности духовных ценностей. Не считается с этой реальностью — гибельно. Отвержение духовных ценностей оборачивается физической смертью. Или имей дерзновение жить по совести — или погибнешь. Вот так стоит вопрос, это показала нам вся наша история.

С точки зрения церковной, онтологией Нового Времени, онтологией нашего религиозного Возрождения является то невиданное мученичество, которого еще не знала христианская Церковь (до XX века)... Первые века гонений на христианство несопоставимы по масштабам и по интенсивности с гонениями XX века. А «кровь мучеников — семя христианства» — слова Тертулиана, вам известные. На этой крови и основано религиозное обновление мира...

На нашем поколении лежит ответственность — от нас реально зависит стро-

ительство новой культуры. Сейчас нужно предотвращать «смутное время», которое уже на носу. Нужно внести Логос в нашу жизнь. В жизнь мысли, в жизнь общества, во все нужно внести смысл, если мы не сделаем этого до «смутного времени», то нас ждет катастрофа, которая будет на нашей совести. Поэтому должна существовать христианская наука, христианская мысль, христианская поэзия, христианская общественность. Все это — различные стороны единого организма. (Наука в том виде, в котором она сейчас существует, не заслуживает существования, поскольку эта наука в своей автономности для человечества просто губельна. Она должна переродиться. Необходимо внесение нравственного измерения в науку...). Рождение Нового Времени — процесс мировой, но именно мы, Россия — его центр. Необходимо, чтобы это Новое Время в нас осознало самое себя.

Все мы думаем об одном: о возможности и необходимости нашего Возрождения... Приметы его настолько явственно ярки для нас и так быстро набирают силу, личности, его творящие, настолько самобытны в совершенно определенном направлении, — что для многих из нас уже очевидно приближение новой религиозно-исторической эпохи, Нового Средневековья. Можно сказать даже более того — только то религиозно-культурное явление будет по-настоящему значительно и глубоко, которое будет на уровне новых религиозных идей. Мы будем измерять ценность явления по его близости к этому Новому Времени. Конечно же, глубоко и честно живущая душа, если и не будет знать некоторых из этих идей, то воспримет их опытно, из самой жизни (переживая самое онтологическое время): в своем творчестве она неизбежно будет нести их семена.

То, что я называю Новым Временем, уже имеет совершенно определенные черты: оно имеет уже своих мучеников (кого именно, я думаю, Вам понятно), своих Отцов (преподобный Серафим Саровский, А. С. Хомяков, славянофилы и вся эта традиция), свой мистический опыт (В. С. Соловьев, А. Белый, Вяч. Иванов, Н. А. Бердяев, С. Н. Булгаков и др.), свою философию (целая плеяда имен), свою литературу, отчасти — свою науку (идеи Чижевского, Н. А. Козырева, Вернадского и, наверное, есть и другие), имеет даже свою общественность (только, правда, зарождающуюся). Не имеет только своей государственности. Последняя будет, должна быть лишь объективацией складывающейся новой религиозно-социальной реальности. И так радостно отыскивать следы новой жизни, узнавать их, вообще — быть свидетелем сотворения нового мира!

Не все, что существует — достойно существования, хотя всегда — закономерно, всегда — результат предшествующего духовного шага, праведного или падшего. Тут — антиномии общественной жизни. Новое Время, царство Духа не «наступит», а «уже наступило», то есть в таинственной жизни Духа уже что-то произошло решительное, — ибо об этом мы имеем много свидетельств. И это Время всей своей мощью стремится к воплощению, и от нас зависит, насколько мы вместим, насколько не искадим своей костью творческий Дух. Такое низкое место среди ценностей наличного мира занимает духовная свобода, — но только она спасительна, в ней — разрешение и путь! Хватит ли нашей, именно нашей, человеческой силы вместить и воплотить посылаемые нам ныне духовные дары?..

Я не могу пока более точно определить этих дух Нового Времени. Он все время меняется, и в то же время постоянен. Меняясь, он всегда только углубляется и уточняется. Вернее говоря, углубляется и уточняется его переживание нами. Наступает время синтеза, нового религиозного универсализма (и в этом смысле Нового Средневековья), который может быть воссоздан только соборным творчеством народа Божия, Церкви. Это творчество должно создавать новый мир, преобразяя наличную жизнь и вопреки всякой духовной опыту всей мировой культуры. Творчество апостольских времен имело целью благовестие по преумушество. Задача соборного творчества Нового Времени — Преображение. ●

БОРИС БАШИЛОВ

ЛЕГЕНДА, ОКАЗАВШАЯСЯ ПРАВДОЙ

ГЛАВА ИЗ НЕИЗДАННОЙ КНИГИ «МАСОНСТВО
В ЦАРСТВОВАНИЕ ИМПЕРАТОРА НИКОЛАЯ ВТОРОГО»

Двадцатый век.
Все бездушной,
Все мрачнее жизни мгла.
Все страшней и все огромней
Тень Люциферова крыла.

А. Блок

I

В 1899 году Вл. Соловьев выпускает знаменитое свое произведение «Три разговора», где пророчески указывает, что мировое масонство выдвигает в качестве объединяющего начала «грядущего человека» — то есть Антихриста.

«Вскоре после появления книги «Открытый путь», пишет Соловьев, которая сделала своего автора самым популярным из всех людей, когда-либо появлявшихся на свет, должно было происходить в Берлине международное учредительное собрание союза европейских государств. Союз этот, установленный после ряда внешних и внутренних войн, связанных с совобождением от монгольского ига и значительно изменивших карту, теперь уже не между нациями, а между политическими и социальными партиями.

Заправили общей европейской политике, принадлежавшие к могущественному братству франк-масонов, чувствовали недостаток общей исполнительной власти. Достигнутое с таким трудом европейское единство, каждую минуту готово было опять распасться. В союзном совете или всемирной управе (Комитет Перманент Универсаль) не было единодушия, так как не все места удалось занять настоящими, посвященными в дело масонами. Независимые члены управы вступали между собой в сепаратные соглашения и дело грозило новой войной. Тогда «посвященные» решили учредить единоличную исполнительную власть с достаточными полномочиями. Главным кандидатом был негласный член ордена, — «грядущий человек...»

Незадолго до смерти В. Соловьева Величко говорил:

«Я чую близость времен, когда христиане будут опять собираться на молитву в катакомбах, потому что вера будет гонима, — быть может менее резким способом, чем в нероновские дни, но более тонким и жестким: ложью, насмешками, подделками, да и мало ли еще чем... Разве ты не видишь, кто на движается? Я вижу, давно вижу...» (В. Л. Величко, «Владимир Соловьев: Жизнь и творения»).

Скорую гибель России предвидит и выдающийся духовный пастырь России св. о. Иоанн Кронштадтский:

«Если не будет покаяния у русского народа, конец мира близок. Бог отнимет у него благочестивого царя и пошлет бич в лице нечестивых, жестоких самозванных правителей, которые зальют всю землю кровью и слезами».

Определение лорда Дюфферин, что: Революция это когда внизу убийцы, а наверху самоубийцы, является очень верным для всей эпохи царствования Императора Николая II. Правительственные круги, все виды бюрократии, аристократия, Св. Синод, образованное общество, Орден Русской Интеллигенции, все составные элементы государства и общества в каком то припадке духовного ослепления ведут Россию по пути национального самоубийства.

Правительство и общество, точно в каком-то оцепенении, наблюдали за злодейской деятельностью масонов и их подручных, не принимая решительных мер не только к ответному наступлению, но даже к решительной обороне.

Полиция мало интересовалась дея-

тельностью русского и мирового масонства. Генерал Курлов, отвечая после уничтожения России, на запрос Бурцева, как он относится к «Протоколам Сионских мудрецов» писал:

«В свое время я, интересуясь этим вопросом, потребовал все имеющиеся по вопросу о масонстве документы от Департамента полиции. Мне ответили, что весь материал по этому вопросу относится ко времени, когда товарищем министра внутренних дел был Оржеховский. С тех пор ничего нового в департамент не поступало.» *

II

Представители русской интеллигенции всегда с возмущением отвергали версию о том, что мировое масонство имеет тайный план переделки мира, и что желая переделать его, принимает активное участие в политических событиях. Известный философ Н. Бердяев в молодости бывший марксистом, а свою старость посвятивший сотрудничеству с масонской организацией «ИМКА», в статье «Жозеф де Мэстр», опубликованной в журнале «Путь» (Париж, 1926 г. № 4) сначала утверждает, что есть «плохое» и «хорошее» масонство и что в «хорошем» масонстве ничего плохого нет. «Толком никто ничего не знает о масонстве, — пишет он.

Ж. де Мэстр, бывший масон, признает, что есть масонство злое, революционно-разрушительное и направленное против Церкви и христианства. Таково, например, революционно-разрушительное иллюминатство немца Вейсгаупта. Согласно легенде, масонство есть мировой заговор, сатанинская мировая организация, которая все себе подчиняет и обращает все в орудие своих темных целей, скрытых от большей части своих масонов. Легенды этой нельзя ни доказать, ни опровергнуть».

Но дальше сам же Н. Бердяев утверждает, что: «Масонство есть то, чем все пользуются». «И сейчас по преимуществу пользуются им для целей не христианских а антицерковных».

Таким образом, сам Н. Бердяев, защищая масонство, признает, что «кто-то» пользуется сейчас масонством «для целей не христианских и антицерковных».

В примечании к статье «Дневник Философа» Н. Бердяев пишет: «Я конечно, ни мало не отрицаю самого факта существования масонства и его иногда очень отрицательной с религиозной точки зрения роли (таков «Le Grand Orient de France»). Но масонство есть сложная проблема и она требует объективно-научного к себе отношения. В русской же среде сейчас царит злое в том отношении невежество» («Путь», № 6).

Все разветвления масонствующего Ордена Русской Интеллигенции и большинство русских газет и журналов (значительная часть которых явно или тайно издавалась евреями) всячески старались дезориентировать среднего русского человека в вопросе об истинных целях масонства и углубить «злое» в том отношении невежество».

«Так, «Еврейская Энциклопедия» (т. 10, СПб. 1910 г.) писал в брошюре «Современное масонство» проф. А. Бронзов, поучает, напр., что «масонский

*) В царствование Александра III ген Оржеховский пытался подать, написанный неизвестным исследователем мирового масонства, доклад Александру III «Тайны масонства», но записка эта не дошла до Государя и была похоронена в архивах Министерства Внутренних дел, вплоть до революции, когда она была разыскана творцами Февральского предательства.

союз имеет» самую возвышенную «цель: нравственно облагораживать людей на «превосходных» началах — правды, братской любви, равенства и взаимопомощи (колонка 677)... Таким образом «деятельность масонства» оказывается «культурно, филантропическою в широком смысле этого слова» (колонка 679), если верить этому источнику. (Статья о масонстве принадлежит Ю. Гессену, написавшему такую же в общем и для «Энциклопедического словаря» того же «Брокгауза-Ефрона: полутом — 72; СПб. 1902.: Франк-масонство.)

В таком же духе высказывается и «Словарь П. Вейнберга (СПб. 1900 г. изд. 3-е, стр. 559), по которому «масоны имеют целью нравственное совершенствование людей и единение их... на началах равенства, правды и братской любви»... Имея-де в виду «объединенное человечество», масоны в качестве опоры для себя взяли «Ноевы законы, раздвигавшие всеми, конечно, и легшие-де потом в основание Моисеевых, — и преследуют симпатичнейшую будто бы цель: приготовить «мирных граждан», не имеющих ничего общего с «крамолом», — развить широкую «благотворительность» (полутом 72-й, 504, 508...), — осуществить «высокий нравственный идеал служения ближнему и душевной чистоты». (Вейнберг, стр. 559) и т. п. (ср., напр., Т. Соколовский: «Русское масонство и его значение в истории общественного движения»: стр. 27, 28, 30 и мног. друг.)... Не мудрено, что масонству подобным образом понимаемому, сочувствуют многие и поныне (имеем в виду тех именно, кто увлекается яко бы в действительности присущею масонству, высокою идейною его стороною, а не тех, кто стоит за масонство по другим побуждениям, какие будут ясны ниже).

...Но, несомненно, и ныне есть множество лиц, воображающих, что масонство (прошлой его истории мы не имели в виду раскрывать равно — как и выяснять подробности современной его организации, масонских степеней, о чем скажем когда-либо после) — явление, самое лишь мирное, преследующее невинные лишь и симпатичные цели, никому и ничем не угрожает и чуть ли даже не благодетельствует человечеству. Воображающих! И пусть себе воображают, пусть верят в масонскую голубиную чистоту, если остаются глухи к показаниям непрерываемых документальных данных, — если видя не видят и слыша не слышат. Пусть! И дай Бог, чтоб им лично, по крайней мере, не удалось дожить до печальных дней горького разочарования. А оно наступит... рано или поздно, если люди не стряхнут с себя еврейско-масонского «гипноза» и не выступят на самую энергичную и беспощаднейшую с масонами борьбу, пользуясь христианским — несокрушимым — оружием Христовым...»

Один из представителей эпохи окончательного распада национальной культуры, величаемой ложно «Серебряным Веком Русской Культуры», Андрей Белый, пишет в своих мемуарах «Между двумя революциями» (Москва, 1934, стр. 316):

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой: Австралия — 0,80 австралийских долларов; Германия — 1,40 немецких марок; Италия — 650 лир; Парагвай — 100 гварани; США — 0,80 долларов; Франция — 3,30 франков; Чили — 30 пэсо. Все остальные страны — 0,80 долларов США.

Цена номера газеты, посылаемой простой почтой: Аргентина — 1.700 пэсо; Франция — 3 франка; США и все остальные страны — 0,75 долларов. Почтовые переводы, чеки и Монеу Ордер просьба посылать на имя редактора и по адресу Редакции, указанному на первой странице.

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу неприятых для печати рукописей.

ЦЕНЫ ОБЪЯВЛЕНИЙ

2 ам. дол. за 1 см. в одну колонку
— любое объявление

1 ам. дол. за 1 см. в одну колонку
— траурное объявление

Эти цены действительны для всех стран мира, включая Аргентину

«Есть еще, стало быть, что то присевшее за капитализмом, что ему придает такой демонский лик; мысль о тайных организациях во мне оживала; об организациях каких то капиталистов, вооруженных особой мощью, неведомой прочим; заработала мысль о масонстве, которое ненавидел я; будучи в целом неправа, кое в чем был я прав: но попробуй заговорить в те годы о масонстве, как темной силе, с кадетами? В лучшем случае получил бы я дурака: какие-такие масоны? Их — нет. В худшем случае меня заподозрили б в бреде Шмакова. Теперь, из 1933 года, все знают: Милоков, Ковалевский, Кокошкин, Терещенко, Керенский, Карташев, братья Астровы, Баженов, мрачливый Москву арлекинадой «Кружка», то есть люди, с которыми мне приходилось встречаться тогда или позднее, оказались реальными деятелями моих бредней, хотя, вероятно, играли в них жалкую, пассивную роль; теперь обнаружено документально: мировая война и секретные планы готовились в масонской кухне...»

БОРИС БАШИЛОВ

РОДИТЕЛЬСКИЙ КОМИТЕТ
СВ.-СЕРГИЕВСКОЙ ЕПАРХИАЛЬНОЙ ШКОЛЫ
В ВИЖА БАЖЕСТЕР
(Фалучо 854)

УСТРАИВАЕТ

РОЖДЕСТВЕНСКУЮ ЕЛКУ

в воскресенье 11-го января 1981 года

в 18 часов

Запись детей у старост Кафедрального Собора Воскресения Христова, храма Покрова Пресвятой Богородицы, храма Св. Сергия Радонежского и по телефонам 768-5476 и 766-0017 после 19 часов.

сдается меблированная квартира

4 кровати

в курортном месте Guarujá (Бразилия), около Сан-Пауло, два квартала от пляжа.

Писать по-русски или по-испански по адресу:
Sr. Nicolás. Caixa Postal 57027. São Paulo - Brasil

Цены: Январь — 1380 ам. дол., февраль — 1380 ам. дол., март — 1220 ам. долларов.

ВНИМАНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ В КАНАДЕ

Редакция просит всех подписчиков посылать подписную плату чеками в а м е р и к а н с к и х долларах. В Аргентине канадский доллар котируется на 20 % ниже американского, что является большой потерей для бюджета "Нашей Страны".